

# 安徽行动 让人安心

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 环境优的美丽安徽

# "绿色低碳示范园区" 呼之欲出!

《安徽省工业领域碳达峰实施方案》印发



星报讯(记者 张贤良) 近日,省经信厅印发《安徽省工业领域碳达峰实施方案》。《方案》明确,"十四五"期间,安徽将初步建成高效、循环、低碳的现代工业体系;"十五五"期间,将力争工业领域二氧化碳排放2030年前达峰,推动钢铁、水泥等有条件的重点行业率先达峰。

### 建设绿色低碳示范园区

优化产业布局上,安徽将强化碳减排对产业发展的引领作用,优先在原料与清洁能源匹配度好、有助于实现碳达峰碳中和的地区布局项目。

为提升新兴产业对全省绿色低碳循环发展的贡献度,安徽将有序布局重大新增项目。对钢铁、建材、石化化工、有色金属等行业重大新增项目,将以产业发展为基础,以需求为导向,科学确定技术路线、产业衔接、综合开发等建设规划,控制新增项目碳排放。

另外,依托合肥都市圈、合芜蚌示范区等地区现代产业体系,积极推行低碳化、循环化、集约化发展,围绕园区主导产业构建能源、碳排放、资源循环高效管控系统,形成绿色低碳循环产业链条,推进节能低碳和循环化改造,建设国家绿色工业园区和生态工业示范园区。

## 探索建立数字化碳管理体系

方案支持工业绿色微电网建设,增强源网荷储协调互动,引导具备条件的企业和园区加快厂房光伏、分布式风电、多元储能、余热余压利用、智慧能源管控等一体化系统开发运行,推进多能互补高效利用。同时,鼓励氢能、生物燃料、垃圾衍生燃料等替代能源在钢铁、水泥、化工等行业的应用。企业可通过电力市场购买绿色电力。另外,安徽还将推动终端用能电气化和开展节能降碳升级改造。加快提升工业电气化水平之余,鼓励有条件的园区实施集中供热、能源梯级利用、园区能源系统优化改造。

为进行有效评估,安徽还将探索建立数字化碳管理体系——加强信息技术在能源消费与碳排放监测等领域的应用;完善全省重点用能单位能耗在线监测系统;完善我省碳排放统计核算体系,推动数据汇聚、共享和应用。

#### 构建工业领域绿色产品供给体系

安徽将推行工业产品绿色设计,鼓励企业运用绿色设计方法与工具,开发推广高性能、高质量、轻量化、低碳环保产品。还将着手发挥绿色低碳产品、装备对碳达峰碳中和的支撑作用,构建工业领域从基础原材料到终端消费品全链条的绿色产品供给体系。

光伏、新能源汽车以及绿色建材,是安徽工业的"三大强项"。智能光伏产品上,安徽力争到2023年,全省太阳能电池及组件产能突破80GW,产量保持全国领先;新能源汽车产品上,争取到2023年,全省新能源汽车产量占全国比重10%;到2025年,全省新能源汽车产业整体发展达到国际先进水平,全省新能源汽车产量占比超过40%;绿色建材产品上,安徽未来将重点发展高强高耐久混凝土、真空节能玻璃等绿色建材产品。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神格局新的一共过安徽

## 切实保障岁末年初 安全生产!

安徽启动食品安全风险专项整治等行动

星报讯(记者 王玮伟 秦缘) 日前,记者 从安徽省市场监管局获悉,该局自12月中 旬起在全省开展食品安全风险专项整治等 四项行动,切实保障岁末年初全省市场监管 领域安全生产。

四项行动分别是食品安全风险专项整治行动、药品安全春风行动、产品质量安全风险专项整治行动、特种设备安全风险专项整治行动、持续至2023年3月底。

该局部署,食品安全风险专项整治行动 紧盯节假日、开学季等重要时段食品消费和 风险特点,聚焦食品安全重点领域、重点场 所、重点业态,在糕点等节日食品生产环节、 鲜活水产品等进口冷链食品流通环节、年夜 饭等餐饮环节加强整治,强化大宗消费食品 及节令热销食品安全抽检监测。

药品安全春风行动全面深入排查节日 等期间药品安全风险,紧盯新冠病毒感染者 治疗药物及有关中药制剂生产企业,切实加 强药品生产环节、新冠病毒抗原检测试剂盒 等疫情防控类医疗器械生产环节、零售药店 等药械流通环节的监管。

产品质量安全风险专项整治行动主要围绕防疫用品、危险化学品及其包装物、烟花爆竹、电动自行车、冬季电暖器具等10类重点产品生产企业集聚区、质量问题易发多发区,通过组织生产企业开展自查和市场监管部门现场监督检查、质量技术帮扶等方式,加强隐患排查治理。

特种设备安全风险专项整治行动针对 冬季和元旦春节期间特种设备安全工作特 点,重点检查供暖锅炉、燃气气瓶、重点工程 工地用大型起重机械、客运索道、大型游乐 设施、人员较集中场所电梯等设备。

安徽省市场监管局有关负责人表示,全 省各地市场监管部门要严格执法办案,认真 梳理查处在投诉举报、监督抽检、日常监管 中发现的违法线索,对违法行为依法查处, 对涉嫌犯罪的及时移送公安机关处理。





## 谁来承担自建房屋 安全责任?

活力足的开放安徽

安徽省自建房屋安全管理办法和 条例发布

星报讯(记者 秦缘)12月14日,记者从安徽省人民政府召开的新闻发布会了解到,《关于加强全省自建房屋安全管理工作的决定》(以下简称《决定》)《安徽省自建房屋安全管理办法》(以下简称《办法》)自今年12月1日起施行;《安徽省自建房屋安全管理条例》(以下简称《条例》)自明年1月1日起施行。

安徽省住房城乡建设厅副厅长方廷勇在会上 介绍,我省自建房屋总量大,部分房屋存在结构不 合理、随意加层、违规改造等安全隐患,特别是人 员密集的"城中村"、城市郊区等区域问题突出。 部分自建房屋安全责任人安全意识淡薄,年久失 修、建造缺陷等危险房屋较多。加之自建房屋安 全管理专门立法缺失,管理体系不健全,部门职责 不明晰,管理工作存在滞后性、局限性。加强我省 自建房屋安全管理方面立法,对于实现我省自建 房屋安全管理法治化和规范化,更显十分重要、非 常必要。据介绍,《办法》主要是对自建房屋安全 排查、安全检测鉴定和安全隐患处置等方面予以 明确。《条例》主要是对自建房屋安全责任人的权 利义务、监督管理和法律责任等方面作出详细规 定。《办法》《条例》各自内容侧重点不同,但两者相 辅相成,构成了我省自建房屋立法完整体系

据悉,安徽省按照急用先行、回应关切、务实 管用的原则和立法总体安排,于今年5月份在全 国率先开展自建房屋立法。为解决不同阶段整治 工作难题,体现立法整体科学性,先出台了《决 定》,确保我省自建房屋安全专项整治工作有法可 依。同时,依据省地方性法规、省政府规章的设定 权限,同步推进《办法》《条例》制定工作。《办法》明 确规定了县级以上人民政府应当加强对自建房屋 安全管理工作的组织领导和统筹协调,建立健全 部门职责分工协调机制,负责组织实施自建房屋 安全应急处置,并保障自建房屋安全管理工作经 费。明确规定了镇人民政府、街道办事处按照职 责承担自建房屋安全管理工作,并配合上级人民 政府和有关部门组织实施安全管理工作。村(居) 民委员会应当协助各级人民政府及有关部门做好 自建房屋安全管理工作。按照"谁主管谁负责、谁 审批谁负责"原则和"三管三必须"的要求,明确规 定了县级以上人民政府住房城乡建设主管部门负 责本行政区域内自建房屋安全监督管理。县级以 上人民政府其他有关部门按照各自职责做好自建 房屋安全监督管理工作。立法中明确规定了自建 房屋所有权人是自建房屋安全责任人,应当承担 自建房屋安全责任,并对禁止危害房屋使用安全 行为、委托检测鉴定情形、相应处置措施等方面作 出了具体规定。